

大卫·霍华德博士， Joshua-Ruth， 第 24 节， 士师 1-3

© 2024 大卫·霍华德和特德·希尔德布兰特

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 24 场会议，法官 1-3、Othniel、Ehud 和 Shamgar。

再次问候，大卫·霍华德博士，现在正在看士师记。

我们之前刚刚研究了士师记的介绍性问题，现在我们准备开始考虑这本书。所以我提到过，你应该有一份我所写的《士师记》大纲，所以随身携带它可能会有所帮助，以供你参考。只是为了提醒你们，我围绕一个主题组织了这个大纲，我认为这个主题渗透到了这本书中，即以以色列的叛教。

因此，我在介绍性评论中提到，这本书有两个介绍。第一章一到二五，然后二六到三六。我将这部分称为以色列叛教的根源，这种根源在本书的其余部分中展开和发挥，但在这里介绍。

然后在第三章第七节，直到第十六节末尾，我看到以色列的背道呈螺旋式下降。因此，我们将看到，特别是在第二章和第三章中，这一时期存在着这种重复的循环。而且循环不仅仅如此。

历史并不是以同样的方式重演，而是更多的是一个下行周期，而且随着下行周期，事情会变得越来越糟。可悲的是，法官本身有时似乎既是问题的一部分，也是解决方案的一部分。所以，事情就这样下去了，然后你将会在书的结尾看到那些肮脏的故事。

这就是为什么这本书的结尾说，你知道，在那些日子里，以色列没有国王。每个人都做自己认为正确或认为合适的事情。这背后的潜台词是，如果以色列有一位敬虔的国王，那么事情就不会那么糟糕。

人们一直在做主眼中看为正的事。那么，让我们首先看第一章。我们在第一章到第二章第五节中看到了叛教的前奏。

约书亚死后，我们在这里继续进行一些军事活动。这是分两个不同的部分来讲述的。第 1 至 21 节告诉我们有关迦南的持续征服，有点不完全的征服。

然后第 22 章到第 36 章，然后进入第二章，告诉我们更多关于一些没有这样做的特定部落的信息。让我们首先看第一部分。第一章，第一至二十一节。

第一章第一节说，约书亚死后，以色列人求问耶和华说，谁肯替我们上去攻打迦南人呢？神说犹大必上去。我在介绍性评论中提到，士师记一开始并没有像约书亚记那样指定一位明确的领袖。可悲的是，在约书亚记结束时，我们得知，在约书亚时代以及他去世后的长老们的时代，以色列人继续跟随主，但之后就不再跟随了。

这就开始了，这预示着这里将陷入混乱。于是犹大决定带头进入这里，夺取他的兄弟西缅，以及他们的领土西缅和犹大。而在约书亚记的土地分配表中，西缅的继承权只是城市。

事实并非如此，西蒙没有边境名单。还有西缅支派，西缅支派似乎已经被同化到犹大支派中了。所以这两个人一起去攻打耶路撒冷。

第八节告诉我们，他们占领了它，并用剑刃击打它，放火烧城。在此之后，对不起，让我发表一些其他评论。他们曾与一位名叫阿多尼泽德（Adonizedek）的国王作战。

每个迦南城市都有自己的小国王。所以，迦南的国王，这些国王实际上是更多的小国王，我想说，是周边地区一座城市的国王。不是像埃及法老或美索不达米亚、叙利亚和巴比伦的国王那样的大国王，但他们是更本地化的小国王，或者几乎是部落酋长。

正如我所说，第八节再次提到耶路撒冷，如果你回到约书亚记，我们会发现耶路撒冷在犹大和便雅悯的边界被提到。第十五章六十三节，在犹大一章的末

尾，说犹大不能赶出耶路撒冷的居民。然后在士师记第一章第 21 节中，我们发现便雅悯人并没有赶出住在耶路撒冷的耶布斯人。

因此，耶布斯人至今仍与便雅悯人一起住在耶路撒冷。所以那里似乎是边境上的一座城市。我们将在第 17 章之后的章节中看到，耶路撒冷此时实际上被视为一座外国城市。

它不被认为是以色列的城市，直到大卫时代我们才发现耶路撒冷实际上被占领。大卫占领了耶路撒冷，并将其据为己有。那时，耶布斯人把它称为耶布斯。

大卫在《撒母耳记下》第 5 章中占领了这座城市，并使其成为以色列的城市。因此，第八节中耶路撒冷的完全毁灭似乎是暂时的，因为约书亚说他们无法做到这一点。我们在第 21 节中读到，便雅悯无法做到这一点。

所以，这是一座不断变化的城市，当然，在以色列历史的更晚时期，这座城市被视为以色列生活的中心，并且在某种意义上，是神国度的首都。但在这里，它还没有出现。在接下来的第 11 节中，我们讲述了迦勒的故事，特别是他女儿的故事。

迦勒将他的女儿献给了一个能够对抗基列西弗并占领它的人。于是，奥陀尼尔挺身而出，做了这件事。这实际上几乎逐字重复，这一小节几乎逐字重复，约书亚记第 15 章 15 至 19 节中的和他女儿的小故事。

所以，这是约书亚记的重复摘录，因为我们还看到了其他几段经文。所以，迦勒的女儿很大胆，她在第 15 节中说，祈求祝福。而且，她想要有水泉。

她和她的家人需要一些水源才能繁荣发展。因此，迦勒在第 15 节中就是这样做的。此后，你可以看到基尼人摩西岳父的后裔，他与人民从棕榈城上到犹大旷野。

摩西的岳父是《出埃及记》中的叶忒罗，他的后裔以色列人和基尼人在旷野中一直友好相处。我们在《民数记》第 10 章中读到了有关他们的内容。这里的合

作应验了摩西在《民数记》第 10 章中所说的话，当时他对以色列人对基尼人说：“我们要善待你们”。

还有棕榈城，这是耶利哥的另一词。所以，他们在约旦河附近的山谷里。因此，犹大占领了加沙和其他一些领土。

这些位于地中海沿岸的西南部。这些地区后来被称为非利士领土。耶和华与犹大同在（第 19 节），但他无法完全赶出平原的居民，因为他们拥有铁车。

现在可能是看看《撒母耳记》中关于这一点的一段话的好时机。所以，请翻到《撒母耳记上》第 13 章。我们将会看到并对这类武器有另一种了解。

撒母耳记上 13 章 19 节及以下。现在是几百年后的撒母耳、大卫和扫罗时代，特别是在扫罗作王期间。但《撒母耳记上》第 13 章第 19 至 22 节让我们对此有了另一种见解。

那么让我读一下它，并发表一些评论。因此，它说，现在以色列全境都找不到铁匠了。因为非利士人说，免得希伯来人为自己制造刀剑或矛。

第 20 节，以色列人都下到非利士人那里去磨犁头、锄头、斧头、镰刀。犁头和鹤嘴锄的费用为三分之二谢克尔，磨斧头和放山羊的费用为三分之一谢克尔。所以，这里的要点是，以色列似乎无法获得铁技术，而这似乎是非利士人手中的垄断。

他们的祖先，我们在士师记第一章中读到。最后一节，第 22 节，所以在战斗的那天，扫罗和约拿单的百姓手中没有刀枪，只有扫罗和他的儿子约拿单拥有。然后他们出去与非利士人作战。

在这里强调一点，如果我们有迦南地的图片，就会发现有一条高高的中央山脊穿过大部分土地。耶利哥位于山谷下方。地球上最低的部分是死海，大约低于海平面 1,200 英尺左右，而杰里科就在那个山谷中，所以它低于海平面。

你必须爬很陡的坡才能到达耶路撒冷，大概就在这儿，那儿就是山脊，这是山地，当时非利士人住在西南海岸，那里地势平坦。因此，认为战车能够轻松地

在海岸上来回行驶是有道理的，但战车无法在山区行驶，这让我们深入了解为什么以色列人也没有战车当然，非利士人垄断了铁制武器。因此，如果我们回到《约书亚记》第一章和《士师记》第一章，最后一部分，第一部分的最后一节，告诉我们便雅悯人未能将耶布斯人赶出耶路撒冷，因此耶布斯人与耶布斯人一起生活。便雅悯人至今仍在耶路撒冷。

我们在前面的讨论中提到了这本书的写作日期。到了大卫时代，耶布斯人被驱逐了，所以整本书，或者说这本书的这一部分，应该反映在大卫之前的更早时期，即公元前1000年左右。这可能更接近 1350 年或300 多年前的某个时间。

在第 22 节及其后的章节中，我们可以将书中的另一部分称为不完全的征服，而这些不完全的征服预示着即将到来的灾难。这是从便雅悯人没有驱逐耶布斯人开始的。第 22 至 26 节显示了约瑟的支派，大概是以法莲、玛拿西，或者肯定是以法莲。

第 27 节提到玛拿西，但至少约瑟的儿子以法莲攻打了伯特利，伯特利位于耶路撒冷以北不远的地方。说来话长，他们能够占领伯特利，这就是本节的成功。其余的人，在这一章之后还有六个简短的小故事，显示以色列人民在驱逐任何居民方面的失败。

因此，在本章的其余部分，即第 27 节，玛拿西并没有驱逐伯善及其村庄以及周围所有其他地方的居民。第 27 节末尾，迦南人坚持在那片土地上居住，他们强迫迦南人做苦役，但没有将他们赶走。在第29节中，以法莲没有做同样的事。

在第30节，西布伦没有做同样的事。第 31 节，亚设。第 33 节，拿弗他利。

第 34 节，但人。亚摩利人将但人逼回山区，因为他们不允许他们下到平原。我们将在本书后面看到但支派在海边拥有一块遗产，但他们被迦南人的反对派强迫迁移到北方，本书后面对此有更广泛的讨论。

所以，对于约书亚记来说，这是一个相当不吉利的开始，时好时坏，但大多数情况下，我想你会说是间歇性的，大部分都未能完成约书亚记中本应完成的工作。所以，这并不是他们的功劳。第 2 章第 1 至 5 节是一个关于主的天使的小

故事，他来对人们说话并鼓励他们，重复了摩西五经和约书亚记中所说的很多事情。

所以，他来回顾神为他们所做的一切。第 1 节，我将你们从埃及地领上来，领你们进入我向你们列祖起誓应许赐下的地。因此，我们在约书亚身上看到了信守诺言的上帝的观念。

你不可与他们立约，也不可拆毁他们的祭坛。所以，这就是给出的指示，但是天使的控诉是你没有听从我的声音，那么你做了什么？因此，主的天使给了他们一个相当可怕的预言。第 3 节，保证，我想我们会说，我不会在你之前把他们赶出去。

你的身边将会有荆棘，诸神将会成为你的网罗。这些话几乎是逐字逐句地出自《约书亚记》第 23 章。如果你想快速地看一下，约书亚记第 23 章第 13 节说，神说，约书亚代表神说，你要确切知道耶和华你的神他们将不再从你面前驱逐这些国家，但他们将成为你的网罗和陷阱，成为你肋旁的鞭子，你眼中的刺，直到你从这片美好的土地上灭亡。

那是如果你不转向他。至此，在士师记中，很明显这并没有发生。因此，主的天使重申了这些话。

值得称赞的是，人们的反应不是铁石心肠，而是明显的心软化，即悔改。他们哭喊着。他们称这个地方为波希姆（Bochim）[法官。2:5]，意思是哭泣的人，哭泣的人。

他们在那里向耶和华献祭。所以，他们正在从事一些值得我们赞扬的事情。但仅此而已。

我们并没有被告知上帝说，好吧，一切都很好，但情况将会有很大不同。那么，这本书的第一个介绍就结束了，这可以说是后面即将展开的所有叛教的前奏。从现在的第 2 章第 6 节到第 3 章第 6 节，有对这本书的第二个介绍。

这是一种不同的类型。在那一章中，作者有点后退一步，并没有追踪某个部落这样做或那样做的细节。这是非常普遍的。

它对这一时期将要发生的事情进行了全面的概述。这并不是说谁做了这个，谁做了那个，或者谁没有做这个，谁没有做那个。因此，从这个意义上说，这是一种更全面的概述，是对即将发生的事情的概括预览。

它谈到了陷入罪恶并在其他国家的统治下沦为奴隶，然后呼求上帝，然后上帝拯救他们等等的循环。这就是下一节中发生的事情。因此，它首先闪回约书亚记第2章第6至10节，几乎逐字逐句地引用了约书亚记第24章第28至31节。

在我们关于《约书亚记》的讲座中，我们谈到这是约书亚死亡通知的一部分。在这里，这有助于我们过渡到本书的第二个简介。约书亚已经死了，第1章第1节。约书亚没有再死，而是信息的重复，现在引入了更多广义的叛教描述。

这里所描绘的约书亚的图画，在约书亚记中是非常正面的，说在约书亚的时代，以及在他身边的长老的时代，百姓就跟随了主。但在这里，它有点超出了。在士师记第2章第10节中，那一代人也都聚集到他们的祖先那里，在他们之后兴起了另一代人，他们不认识主，也不认识他为以色列所做的工作。

所以，我们的直觉是，如果你看过关于约书亚的讲座，或者仔细看约书亚记的结尾，你会发现，约书亚的领导似乎没有指定另一位敬虔的领袖，而以色列人在以色列人的统治之后继续了几代人的生活。主。对神的委身似乎只存在了几年，也许是约书亚死后的几十年。在这里，它变得更加明确，说出现了另一代人不认识主或他为以色列所做的工作。

因此，这再次为士师记中展开、揭露的叛教奠定了基础。因此，第6至10节是我们在约书亚记24章中发现的内容的重复，但它也添加了自己的相关细节，有助于推进士师记的故事情节。在第11节到第23节中，换句话说，从第11节到本章的结尾，我们看到，它在这种循环中展开。

这个循环本质上是以色列陷入罪中，神将他们交到这个或那个敌人的手中，然后人民遭受苦难，他们向神呼求。主兴起了下一位法官，拯救了他们，然后这片土地就安息了x年。所以，助记符也许可以帮助你。

当他们陷入罪中时，他们就被置于奴役之下。人们向上帝呼求。主赐下救恩或拯救，然后就是安息日的安息。

所以，如果你喜欢S的话，可以提醒你这一点。这就是一个循环，然后又回到那个，一直这样下去。现在，这种模式并没有在后面讲述故事的方式中得到具体体现，但这就是，在本节中，这就是它的呈现方式，我们看到这就是背景，这就是结构，这就是故事背后的支柱跟着他们。

所以，就跳到一个地方，在人们呼求耶和华之后，请记住，注意一开始，它只是说，他们追随别神，第12节，他们抛弃了耶和华，他们事奉巴力和阿什塔罗斯人，在第13节中，上帝向他们发怒，他把他们的战利品交给了他们，但他们没有成功。所以，然后他们陷入了可怕的苦难，第15节末尾，所以主兴起了士师，第16节，主与士师同在，第18节，但是，第19节，但每当士师死了，他们就转向他们回来了，比他们的祖先更加腐败，追随其他神，侍奉他们，向他们跪拜，所以他们更加腐败，这有助于加强我们谈到的螺旋式下降，事情变得越来越糟，并且上帝已经受够了。这本书的第二个介绍的结尾是在第3章，第1到5节，第1到6节，抱歉，它是从一个稍微不同的角度来讨论的，并且谈论了神做这些事情并在敌人的手，以考验以色列。

听起来好像是上帝将他们置于其他人的压迫之下，就像这些无辜的以色列人一样，而上帝，你知道，作为一个恶霸，将他们置于这种压迫之下，但我认为重点是，我的意思是，这段经文的前面部分清楚地表明，是他们自己的罪导致他们走到这一步，而考验是上帝想看看他们是否会保持忠诚，而他们始终未能通过考验，这就是第3章第1至6节的要点。第5节提到了不同的民族，因此以色列人住在迦南人、赫人、亚摩利人、比利洗人、希未人、耶布斯人中间，并娶了他们的女儿为妻。妻子，他们的女儿，他们给了他们的儿子，所以就有了这种通婚，他们侍奉众神，所以很明显，这里正在展开的来来回回和背离上帝。我们录制了一个关于这一时期以及其他时期的融合主义的单独片段，并提出这样的问题：为什么以色列不断地远离主，回报是什么，奖赏是什么，为什么他们这样做吗？他们这样做的动机是什么？我们谈论性、金钱和同侪压力，我们发现这背后有所有这些东西。我们将再次讨论所有这些东西，但我强烈建议您

回顾一下我们谈论这一点的视频剪辑，因为似乎有非常强烈的动机或强烈的同情心，可以这样说，对于离开，并且我们看到这种情况一再发生。

所以，从第3章第7节开始，我们开始了所有士师的循环，有十几个士师，他们的故事已经上演。我们在介绍中已经简单提到过，有大法官和小法官之分，在12名法官中，我们或许可以说其中有7名是大法官，另外5名是小法官。小的那些我们只知道他们的名字，而且只知道他们在哪里判断，也许有多少年，仅此而已，一两节经文。

你知道，主要的那些我们有更多的情节。俄陀聂，第一个，第3章第7至11节，将是主要士师之一。在本书的后面，我们用扩展章节讲述了一些法官的故事。

我们在第6章到第8章中有基甸，在第11章有耶弗他，在第13章到第16章有参孙，但是，所以俄陀聂只在五节经文中，但他仍然是一个主要的法官，因为我们有一个关于他的故事，我们有他参与的战斗，以及他如何在他的时代、在他所在的国家拯救和拯救以色列。我们在这些主要士师的故事中发现的一个模式是，几乎每个人都以以色列在主眼中行恶的陈述开始。因此，第3章第7节，以色列人行了耶和华眼中看为恶的事。

第3章12节，以色列人又行耶和华眼中看为恶的事。第4章第1节，以色列人又行耶和华眼中看为恶的事。第六章第一节，以色列人行耶和华眼中看为恶的事。

我们在第10章第6节中看到那些为主行恶的人，我们在第13章中再次看到同样的事情。因此，几乎每一位主要法官的故事，我们都将其作为序幕，这与第二章中关于这一点的概括性陈述相呼应，这是周期的开始。然后其他一切都随之而来，上帝将它们交给了下一个敌人。

所以俄陀聂是第一个，第七节告诉我们，人们行恶，但他们忘记了耶和华，他们事奉巴力和亚舍拉。我们已经提到了迦南人的宗教，最高的神是埃尔，但他是一个遥远的人物，边缘人物。他的妻子是亚舍拉，巴力是主神，他的妻子有时被视为亚舍拉，但有时似乎亚舍拉也是他的妻子，古代国家的这些万神殿的流程图和结构有某种流动性。

也许在这里说一下。我们之前在约书亚讲座的某些上下文中提到过，古代社会中似乎有四个层次的男神和女神。最高神级的顶级，极少数。

自然不同部分的下一级神，山脉、丘陵、海洋、河流等等。下一部分是不同地点的神，皮奥尔的巴力，以及类似的不同事物。然后是个人家庭的家庭神，比如《创世记》中的拉结和拉班。

雷切尔在离开时偷走了家庭神像，并将它们藏在她的毯子下面，拉班来拿它们。但在古代社会，这个想法似乎越多、越快乐。因此，在《约拿书》中，当暴风雨来临，约拿船上的水手感到害怕时，每个人都呼求自己的神。

所以，如果这个神不回答，也许这个神会起作用，等等。如果一个民族征服了另一个民族，他们就会把被征服民族的神和女神同化到自己的体系中，自己的神是最高的神，而其他的神则是其中的一部分，所以就会繁衍。各个国家中确实有几十个，甚至有图腾，有时甚至有数百个神和女神。

这些关系并不总是完全清楚，所以有时我们看到巴力和亚舍拉，亚舍拉是主角，亚舍拉可能是巴力的妻子，但其他的，在我们提到的迦南文本中，亚舍拉更多的是巴力父亲亚舍拉的妻子是巴尔的母亲。但无论如何，在《圣经》、《士师记》、《撒母耳记》，尤其是《列王记》中，很明显，当以色列人背离真神时，巴力和亚舍拉是他们崇拜的焦点。所以，我们在这里看到了这一点。

利萨田王的手里，他们事奉他，向耶和华呼求，于是耶和华兴起俄陀聂。第九节，耶和华的灵在他身上，他审判以色列，他出去打仗，拯救他们，于是这地安息了四十年，然后他就死了。所以这是一个简短的指南针，以胶囊的形式，有点像我们提到过的周期，而这个，它适合作为第一个启动 12 名法官周期的周期，因为那种缩影地捕捉到了大多数这些时间里所发生的事情。

我们会在其他时间讨论士师记时讨论主的灵，但主的灵临到俄陀聂、参孙等人身上，这是旧约的一个重要特征。主的灵也降临在别人身上，与其说是为了力量的壮举，不如说是为了赋予说话的能力。所以我们会看到主的灵如何与人们同在的不同方面。

因此，在第 12 至 30 节中，我们看到了第二位士师。他的名字叫以笏，他从摩押王伊矶伦手中拯救了以色列人。摩押在东边，隔约旦河相望。

它实际上位于死海以东，而埃胡德（Ehud）或埃格隆（Eglon）是当时以色列的标准敌人。摩押人是亚伯兰的侄子罗得的后裔，所以我们可以说，表兄弟之间存在着这种疏远的关系，这是一种断断续续的关系，正如我们在摩西五经和后来的圣经中所看到的那样，但这就是埃胡德。以笏与伊矶伦的故事，以笏是以色列的法官，伊矶伦是摩押国王，是圣经中最生动的故事之一。

当我讲授希伯来叙事的一般性质时，我谈论的一件事是希伯来叙事的不同特征。它以简单的方式讲述故事。它可以做很多事情，但它所做的事情之一就是它经常以非常现实的方式呈现事物。

你在这里看到了；你在《撒母耳记》第一章和第二章中肯定会看到这一点。撒母耳记一章和二章涵盖了大约 100 年的历史。这两本书共有 55 章，所以你可以想象，撒母耳记 1 章和 2 章详细讲述了大卫和扫罗的一生。

有时几乎是每天甚至每小时的讨论。相比之下，例如《列王纪上》和《列王纪下》的书就较短。全书共 47 章，涵盖约 400 年历史。

所以，你可以看到，《国王》的作者讲述故事的方式上，用了更广泛的画笔。他在讨论历史上的各个国王时更加简洁和公式化。但在撒母耳记 1 章和 2 章中，有很大的现实主义和丰富的细节，我们在埃笏和埃贡的故事中也看到了这一点。

所以，埃笏是便雅悯人。事实证明他是左撇子，这是故事的关键部分。第 15 节，以色列人向摩押王伊矶伦进贡。

本质上，他们是在向他纳税。所以，埃胡德不打算接受这个，他决定把事情掌握在自己手中，从字面上看，他乔装打扮，打扮自己，在衣服下藏了一把剑，来了，假装献上贡品。但他安排了一切，当他完成并且仆人离开后，他与国王一起回到房间，靠近国王，并用左手刺入。

现在，国王会期望大多数人都是右手，并期望攻击来自右手，所以当左手攻击到来时，国王会感到惊讶。我永远不知道我是否喜欢或讨厌这里发生的事情的描述，但在第 21 节和第 22 节中，我们有很大的现实主义，你可以想象如果这是在现代录制的，一部由它制成的电影或一个电视节目中，镜头会聚焦在血腥、血腥、内脏等等。但第 21 节说，埃笏伸出左手，从右大腿上取下剑，将剑刺入他的腹部，即伊矶伦的腹部，剑柄就跟着剑刃插入了。

因为他没有把剑从肚子里拔出来，脂肪就盖住了刀刃，于是粪便就出来了，垃圾也出来了。所以，这是一个血腥、混乱、混乱的场面。我不知道该怎么办。

看来作者在向我们提供如此详细的信息时，可能希望我们对此感到高兴。当然，这表明以色列敌人的垮台。但我认为，从某种意义上说，当作者呈现这种细节时，他们只是在说，这不是我编造的。

以下是详细信息。我不只是给出一个概括的图片，而是它确实发生了，这是对此的支持。所以仆人们不明白发生了什么事。

他们的国王仍然被锁在房间里，最终，他们进去找到了他，埃胡德逃脱了。所以，摩押，第 30 节结束。第 29 节，他们杀了大约一万名摩押人，然后摩押被征服了，这片土地现在太平了 80 年。

所以，有这些土地休息的公式，40年，80年。第三位法官名叫沙姆加尔（Shamgar），我们只在一节经文中读到过他的故事。现在，根据您阅读的学者或您查看的评论，有时沙姆加尔被列为次要法官之一，因为他只出现在一节经文中。

其他人会把他列为主要法官之一，因为你有一个关于他是军事领导人的故事。我会将他与主要评委放在一起，即使我们只有一节经文。因此，它说，他是阿纳特的儿子沙姆加尔，他用一只牛山羊杀死了 600 名非利士人，他也拯救了以色列。

这就是我们对他的了解，但这是一个令人印象深刻的壮举。我们不知道这一切是一次性发生的还是几天或几周内发生的，但这就是最终结果。这显然是后来

参孙的故事的预演，参孙杀的人比非利士人还多，而且还拥有足达人的下颌骨。

这个人有一只牛山羊，但他拯救了以色列。所以，三分之一的评委，所以前三个评委的故事是那些在结果方面相当积极的评委，我们并没有真正读到很多关于这些评委的负面事情。它们的呈现相当好，除非你对第三章中埃胡德的阴谋感到厌烦。

所以，我们将在前三章的结尾处停下来，稍后我们将继续讲述黛博拉和贝里的故事。

这是大卫·霍华德博士对《约书亚记》到《路得记》的教导。这是第 24 节会议，法官 1-3、Othniel、Ehud 和 Shamgar。